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Νόμος του Bernoulli
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Ας θυμηθούμε…

στρωτήΗ ροή ενός ιδανικού ρευστού είναι …………….

Η γραμμή που ενώνει τις διαδοχικές θέσεις ενός
στοιχείου ρευστού λέγεται ………………… …………….ρευματική γραμμή

𝚫𝑽

𝚫𝒕
Παροχή φλέβας υγρού 𝜫 = ……… ΑυΠ = ………. .

• Νόμος της συνέχειας • Νόμος του Bernoulli

Σύμφωνα με την εξίσωση της συνέχειας Π = Αυ = …………σταθ.

Ένα τμήμα ρευστού με μορφή σωλήνα, που η εξωτερική του

επιφάνεια ορίζεται από ρευματικές γραμμές, ονομάζεται …………….φλέβα

Για τη ροή μιας φλέβας ιδανικού ρευστού ισχύουν οι δύο νόμοι:

………………………

…………

………………………

…………
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Νόμος του Bernoulli

Daniel Bernoulli 
(1700 – 1782)

Ο νόμος του Bernoulli αναφέρεται σε δύο

οποιαδήποτε σημεία της ίδιας ρευματικής

γραμμής μιας φλέβας ρευστού.

Συσχετίζει την πίεση του υγρού, την

υψομετρική διαφορά και την ταχύτητα του

ρευστού για τα δύο αυτά σημεία.

Ο νόμος (εξίσωση) του Bernoulli αποτελεί

έκφραση της αρχής διατήρησης της ενέργειας

στη ροή των ρευστών.

https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9D%CF%84%CE%AC%CE%BD%CE%B9%CE%B5%CE%BB_%CE%9C%CF%80%CE%B5%CF%81%CE%BD%CE%BF%CF%8D%CE%BB%CE%B9
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Δs1

Δs2

Δm

Δm

F1

F2

Μάζα Δm του ρευστού σε δύο

διαφορετικές στιγμές κατά

μήκος μιας ρευματικής

γραμμής. Οι δύο θέσεις έχουν

υψομετρική διαφορά (h2 – h1).

Εφαρμόζουμε το θεώρημα 
Έργου – Ενέργειας για τις 2 θέσεις.

(1)

𝚫𝜥 =
𝟏

𝟐
(𝚫𝒎)𝝊𝟐

𝟐 -
𝟏

𝟐
(𝚫𝒎)𝝊𝟐

𝟏
𝚫𝜥 =

𝟏

𝟐
(𝝆𝚫𝑽)𝝊𝟐

𝟐 -
𝟏

𝟐
(𝝆𝚫𝑽)𝝊𝟐

𝟏

𝑾𝑾 = −(𝚫𝒎)g (h2 – h1) 

(2)

𝑾𝑾 = −(𝝆𝚫𝑽)g (h2 – h1) (3)

𝑾𝑭𝟏
= 𝑭𝟏𝚫𝒔𝟏 𝑾𝑭𝟏

= 𝒑𝟏𝑨𝟏𝚫𝒔𝟏
𝑾𝑭𝟏

= 𝒑𝟏𝚫𝑽

𝑾𝑭𝟐
= −𝑭𝟐𝚫𝒔𝟐 𝑾𝑭𝟐

= −𝒑𝟐𝚫𝑽𝑾𝑭𝟐
= −𝒑𝟐𝑨𝟐𝚫𝒔𝟐

(4)

υ : ταχύτητα στοιχείου ρευστού

ρ : πυκνότητα  ρευστού

𝚫𝜥1    2   = 𝑾𝑾 + 𝑾𝑭𝟏
+ 𝑾𝑭𝟐
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(1)
(2), (3), 

(4)

𝟏

𝟐
(𝝆𝚫𝑽)𝝊𝟐

𝟐 -
𝟏

𝟐
(𝝆𝚫𝑽)𝝊𝟐

𝟏= −(𝝆𝚫𝑽)g (h2 – h1) + 𝒑𝟏𝚫𝑽 − 𝒑𝟐𝚫𝑽

𝟏

𝟐
𝝆𝝊𝟐

𝟐 -
𝟏

𝟐
𝝆𝝊𝟐

𝟏 = −𝝆g (h2 – h1) + 𝒑𝟏 − 𝒑𝟐

𝒑𝟐 +  
𝟏

𝟐
𝝆𝝊𝟐

𝟐 + 𝝆g h2 = 𝒑𝟏 +
𝟏

𝟐
𝝆𝝊𝟐

𝟏 + 𝝆g h1

𝒑 +  
𝟏

𝟐
𝝆𝝊𝟐 + 𝝆g h = σταθ. Εξίσωση  Bernoulli

𝒑 πίεση ή στατική πίεση

𝟏

𝟐
𝝆𝝊𝟐 κινητική ενέργεια ανά μονάδα όγκου ή δυναμική πίεση 

𝝆g h δυναμική ενέργεια ανά μονάδα όγκου ή υψομετρική πίεση 
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Σύμφωνα με την εξίσωση του Bernoulli,

Το άθροισμα της πίεσης, της κινητικής ενέργειας

ανά μονάδα όγκου και της δυναμικής ενέργειας

ανά μονάδα όγκου έχει σταθερή τιμή, σε κάθε

σημείο της ίδιας ρευματικής γραμμής.

Παρατήρηση

Η εξίσωση του Bernoulli με τη μορφή που παρουσιάσαμε

ισχύει μόνο για ιδανικό ρευστό και για δύο σημεία που

βρίσκονται στην ίδια ρευματική γραμμή μιας φλέβας ρευστού.
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Η μορφή της εξίσωσης Bernoulli για οριζόντιο σωλήνα

Αν ο σωλήνας είναι οριζόντιος, δεν υπάρχει υψομετρική διαφορά h

και η εξίσωση Bernoulli 𝒑 +
𝟏

𝟐
𝝆𝝊𝟐 + 𝝆g h = σταθ. , γίνεται

𝒑 +  
𝟏

𝟐
𝝆𝝊𝟐 = σταθ.

Παρατηρούμε ότι εκεί που στενεύει ο σωλήνας (περιοχή Α2)

• η                        υ2>υ1 (πύκνωση ρευματικών γραμμών)

• η                      pΓ<pΒ (η στάθμη στο στενό σωλήνα Γ πιο χαμηλά)

Η

ταχύτητα αυξάνεται 

πίεση ελαττώνεται 

http://www.science-animations.com/support-files/bernoulli07.swf
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Θεώρημα Torricelli
(Υπολογισμός της ταχύτητας εκροής υγρού από ανοικτό δοχείο) 

Το δοχείο είναι ανοικτό στο πάνω

μέρος (Ε) και έχει μικρό άνοιγμα

εκροής στο κάτω μέρος (Κ).

Εφαρμόζουμε το νόμο Bernoulli 

για τις θέσεις Ε και Κ.

𝒑𝚬 +  
𝟏

𝟐
𝝆𝝊𝟐

𝚬 + 𝝆g hΕ = 𝒑𝚱 +
𝟏

𝟐
𝝆𝝊𝟐

𝚱 + 𝝆g hΚ

hΕ = h,   hΚ = 0 pΕ = pΚ = pat

Η ταχύτητα υΕ με την οποία κατεβαίνει η στάθμη του υγρού είναι

πολύ μικρότερη από την ταχύτητα εκροής υΚ και γι’ αυτό θεωρείται

αμελητέα (υΕ=0).

(1)

(2) (3)

(4)

(1)
(2), (3), 

(4)
𝒑𝐚𝐭 +  𝝆g h = 𝒑𝐚𝐭 +

𝟏

𝟐
𝝆𝝊𝟐

𝚱
𝝊𝑲 = 𝟐𝒈𝒉
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Η σχέση 𝝊𝑲 = 𝟐𝒈𝒉 αποτελεί τη μαθηματική 

έκφραση του θεωρήματος Torricelli.

Η ταχύτητα εκροής υγρού από στόμιο που
βρίσκεται σε βάθος h από την ελεύθερη
επιφάνειά του είναι ίση με την ταχύτητα που θα
είχε το υγρό αν έπεφτε ελεύθερα από ύψος h.

υ = g t

𝒉 =
𝟏

𝟐
𝒈𝒕𝟐

𝝊 = 𝟐𝒈𝒉

η
 π

ίε
σ

η
 α

υ
ξά

ν
ετ

α
ι μ

ε 
το

 
β

ά
θ

ο
ς

πίδακας με 
μικρότερη 
ταχύτητα

υγρ
ό

πίδακας με 
μεγαλύτερη 

ταχύτητα

h
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Πρακτικές εφαρμογές του νόμου Bernoulli

Βεντουρίμετρο 6” Westfall Model 2300
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Αρπαγή στέγης

Α
𝝊𝚨

Β 𝝊𝚩 Γ 𝝊𝚪

Στην περιοχή Β (πάνω από τη στέγη) οι
ρευματικές γραμμές είναι πιο πυκνές.
Γι’ αυτό εκεί, η

απ’ ότι στα πιο απομακρυσμένα σημεία Α
ή Γ, που θεωρούμε ότι η πίεση είναι pΑ

= pΓ = pat = 1atm).

Στο εσωτερικό του σπιτιού που είναι κλειστό, η πίεση είναι επίσης

ίση με την ατμοσφαιρική (pat = 1atm).

Έτσι, ανάμεσα στο πάνω και το κάτω μέρος της στέγης

υπάρχει διαφορά πίεσης Δp, με αποτέλεσμα την

πρόκληση δύναμης που τείνει ν’ ανυψώσει τη στέγη.

ταχύτητα του ανέμου
είναι μεγαλύτερη η πίεση μικρότερη, και

𝑭
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Ροόμετρο του Venturi (Βεντουρίμετρο)

Το βεντουρίμετρο ή σωλήνας του Venturi
είναι μια συσκευή με την οποία μπορούμε
να μετρήσουμε την ταχύτητα ροής ρευστού
σε κάποιο σημείο ενός σωλήνα.

Giovanni Battista 
Venturi (1746-1822)

https://en.wikipedia.org/wiki/Giovanni_Battista_Venturi
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Εφαρμόζουμε την εξίσωση Bernoulli και την εξίσωση συνέχειας

στα σημεία 1 και 2 που βρίσκονται στο ίδιο ύψος, στην ίδια

ρευματική γραμμή του ρευστού που βρίσκεται στον σωλήνα.

𝒑𝟏 +  
𝟏

𝟐
𝝆𝝊𝟐

𝟏 = 𝒑𝟐 +
𝟏

𝟐
𝝆𝝊𝟐

𝟐 (1)

Α1 υ1 = Α2 υ2
𝝊𝟐 =

𝜜𝟏

𝜜𝟐
𝝊𝟏

(2)

(1)
(2)

𝒑𝟏 +  
𝟏

𝟐
𝝆𝝊𝟐

𝟏 = 𝒑𝟐 +
𝟏

𝟐
𝝆

𝜜𝟐
𝟏

𝜜𝟐
𝟐

𝝊𝟐
𝟏

εξίσωση Bernoulli

εξίσωση συνέχειας



14

ρ g h  =  
𝟏

𝟐
𝝆𝝊𝟐

𝟏 (
𝜜𝟐

𝟏

𝜜𝟐
𝟐

- 1)

𝝊𝟐
𝟏 =

𝟐𝒈𝒉

𝑨𝟏
𝑨𝟐

𝟐
− 𝟏

𝝊𝟏 =
𝟐𝒈𝒉

𝑨𝟏
𝑨𝟐

𝟐
− 𝟏

(4)Όμως   𝒑𝟏 = 𝒑𝐚𝐭+ ρ g h1 και   𝒑𝟐 = 𝒑𝐚𝐭+ ρ g h2

𝒑𝟏 - 𝒑𝟐 = ρ g (h1 - h2) (5)(4) = ρ g h

(3) και  (5)

Τελικά

𝒑𝟏 - 𝒑𝟐 = 
𝟏

𝟐
𝝆𝝊𝟐

𝟏 (
𝜜𝟐

𝟏

𝜜𝟐
𝟐

- 1) (3)

αφαίρεση

κατά  μέλη

Όμοια 𝝊𝟐 =
𝟐𝒈𝒉

𝟏 −
𝑨𝟐
𝑨𝟏

𝟐
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Ψεκαστήρας

• Πιέζοντας γρήγορα το έμβολο δημιουργούμε εκροή αέρα από το
στόμιο του σωλήνα.

• Η φλέβα αέρα, που βγαίνει από το στόμιο, ανοίγει, καθώς
απομακρύνεται από αυτό.

• Στη θέση (1) (στένωση) η ταχύτητα είναι μεγαλύτερη και η πίεση
μικρότερη.

• Λόγω της υποπίεσης στην (1), το υγρό στο σωλήνα ανυψώνεται,
παρασύρεται από το ρεύμα αέρα, σταγονοποιείται κι εκτοξεύεται.

έμβολο στόμι
ο

χαμηλή 
πίεσηατμοσφαιρι

κή πίεση

σωλήν
ας

(1)
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Εξαεριστήρας λεωφορείου

κίνηση 

λεωφορείου
οροφή 

λεωφορείου

εξαεριστήρ

ας

Καθώς το λεωφορείο κινείται προς τ' αριστερά, οι
ρευματικές γραμμές πυκνώνουν στον εξαεριστήρα, με
αποτέλεσμα να δημιουργείται υποπίεση.

Λόγω της υποπίεσης, μάζες αέρα μετακινούνται από
το εσωτερικό του λεωφορείου προς τα έξω.
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Πώς πετούν τ’ αεροπλάνα

Φαινόμενο Coanda

../ΦΑΙΝΟΜΕΝΟ COANDA.doc


18 ➢ Ερωτήσεις στη « Μηχανική των Ρευστών »

με το πρόγραμμα Hot Potatoes

Ερωτήσεις Πολλαπλής Επιλογής 

(θα βρείτε 2 αρχεία μ’ ένα σύνολο 50 ερωτήσεων)    εδώ

Η ανάρτηση περιέχει ερωτήσεις από το σύνολο του θέματος « Μηχανική των ρευστών ».

➢ Τα θέματα των Πανελλαδικών Εξετάσεων για τη 

« Μηχανική των Ρευστών » εδώ.

➢ Θέματα σε word για τη « Μηχανική των Ρευστών »    

από τα Ψηφιακά Εκπαιδευτικά Βοηθήματα εδώ. 

http://merkopanas.blogspot.gr/2017/12/50-hot-potatoes.html
http://merkopanas.blogspot.gr/2017/09/2001-2017.html
http://merkopanas.blogspot.gr/2016/01/blog-post.html
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Ερωτήσεις από το βιβλίο
(από σελ. 104)
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3.11 Τα πλοία δεν επιτρέπεται να κινούνται παράλληλα,

σε μικρή μεταξύ τους απόσταση, γιατί «το ρεύμα τα

σπρώχνει να πλησιάσουν πιο πολύ και υπάρχει κίνδυνος

να συγκρουστούν». Πώς δικαιολογείται αυτή η πρόταση;

3.12 Εξηγήστε γιατί η στάθμη του νερού στο σωλήνα Β

είναι πιο χαμηλά από ό,τι στους σωλήνες Α και Γ.
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3.13 Γιατί οι πιλότοι προτιμούν να απογειώνουν τα

αεροπλάνα αντίθετα στον άνεμο;

3.14 Ένα αεροπλάνο που πετάει με σταθερή οριζόντια

ταχύτητα σε ύψος h δέχεται δυναμική άνωση A1. Το

ίδιο αεροπλάνο όταν πετάει με την ίδια ταχύτητα σε

ύψος 2h δέχεται δυναμική άνωση Α2 για την οποία

ισχύει:

α. Α1 < Α2. β. Α1 = Α2. γ. Α1 > Α2.

Επιλέξτε τη σωστή απάντηση.

(Το βάρος του αεροπλάνου θεωρείται ότι δεν αλλάζει

στα δύο διαφορετικά ύψη).
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3.15 Το σχήμα παριστάνει ένα σωλήνα μέσα στον

οποίο ρέει νερό. Ταξινομήστε τα σημεία Α, Β, Γ και Δ

κατά τη σειρά με την οποία

α. αυξάνεται η ταχύτητα ροής του νερού.

β. αυξάνεται η πίεση.

α.   υΑ > υΒ = υΓ = υΔ β.   pΔ > pΓ > pΒ > pΑ
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3.16 Συμπληρώστε τις προτάσεις:

Σύμφωνα με το νόμο του Bernoulli το άθροισμα της

πίεσης, της ............. ενέργειας και της ..............

ενέργειας ανά μονάδα όγκου έχει την ίδια τιμή σε κάθε

σημείο κατά μήκος μιας ρευματικής γραμμής. Ο νόμος

του Bernoulli είναι έκφραση της αρχής ................

..... ................ στα ρευστά.

κινητικής δυναμικής

διατήρησης

της ενέργειας



24

3.17 Μέχρι ποιο ύψος θα φτάσει ο πίδακας του

νερού; Θεωρήστε ότι η επιφάνεια του νερού στο

δοχείο είναι πολύ μεγάλη και ότι η αντίσταση του αέρα

είναι αμελητέα. Αιτιολογήστε την απάντηση σας.

Αφού δεν υπάρχουν απώλειες ενέργειας, μέχρι το 

ύψος της ελεύθερης επιφάνειας του υγρού. 



25

Θέματα Πανελληνίων
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1.

2.
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3.

4.

Σ

Λ

Σ

Λ
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5.
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6.
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32

7.
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8.
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4
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9.
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10.

11.

Σ

Λ
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12.

𝑃𝐴 +
1

2
ρ. 𝜐Α

2= 𝑃Β +
1

2
ρ. 𝜐Β

2 + ρ. g. h
𝜐Α=𝜐Β

𝑃𝐴= 𝑃Β + ρ. g. h ֜ 𝑷𝑨>𝑷𝜝
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13.
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14.
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15.

F1

𝐴1
=

F2

𝐴2
֜

F1

𝐴1
=

F2

3𝐴1
֜ 𝑭𝟐=3. 𝑭𝟏 (1)

W1 = W2 ֜ F1. d1 = F2. d2

(1)
F1. d1 = 3F1. d2 ֜ 𝒅𝟏 = 3. 𝒅𝟐
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16.
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17.
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18.
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19.
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20.
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Προβλήματα Επανάληψης 
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Ερωτήσεις 

εκτός του βιβλίου
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0

1. Ένα ιδανικό ρευστό ρέει σε σωλήνα μεταβλητής

διατομής.

α. H παροχή του ρευστού μειώνεται όταν η διατομή του

σωλήνα αυξάνεται.

β. Οι μάζες του ρευστού δεν έχουν την ίδια ταχύτητα σε

όλα τα σημεία του σωλήνα.

γ. H πίεση του ρευστού είναι ίδια σε όλα τα σημεία του

σωλήνα.

δ. Η μηχανική ενέργεια του ρευστού μεταβάλλεται.

2. Η εξίσωση του Bernoulli για τα ρευστά είναι συνέπεια

της αρχής διατήρησης

α. της ύλης. β. της ενέργειας.

γ. της παροχής. δ. μηχανικής ενέργειας.
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1

3.  Σε έναν οριζόντιο σωλήνα που ρέει ιδανικό ρευστό, 

όταν

α. αυξάνεται το εμβαδόν διατομής μειώνεται η πίεση.

β. αυξάνεται η ταχύτητα ροής του ρευστού αυξάνεται η 

πίεση.

γ. μειώνεται το εμβαδόν διατομής αυξάνεται η ταχύτητα 

ροής.

δ. μειώνεται η ταχύτητα ροής μειώνεται και η παροχή.

4. Ένα αεροπλάνο βάρους w που πετάει οριζόντια με

σταθερή ταχύτητα μέτρου υ σε ύψος h από το έδαφος

δέχεται δυναμική άνωση Α. Από το ίδιο σημείο πετάει

οριζόντια ένα δεύτερο αεροπλάνο βάρους w/2 με

ταχύτητα 2υ. Αυτό δέχεται δυναμική άνωση μέτρου

α. Α. β. 2Α. γ. Α/2. δ. 4Α.
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5. Σύμφωνα με την εξίσωση του Bernoulli, για όλα τα

σημεία που ανήκουν στην ίδια ρευματική φλέβα ισχύει:

α. ρυ2 + 2p + 2ρgh = σταθερό.

β. ρυ2 + 2p + ρgh = σταθερό.

γ. ρυ2 + p + 2ρgh = σταθερό.

δ. ρυ2 + p + ρgh = σταθερό.

6. Η εξίσωση του Bernoulli μπορεί να εφαρμοστεί μόνο

μεταξύ δύο θέσεων ενός ιδανικού ρευστού

α. που βρίσκονται στο ίδιο οριζόντιο επίπεδο.

β. που κινείται.

γ. που ανήκουν σε δύο τυχαίες ρευματικές φλέβες.

δ. που ανήκουν στην ίδια ρευματική φλέβα.
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7. Σύμφωνα με το θεώρημα Torricelli, η ταχύτητα

εκροής ενός υγρού από ένα σημείο που βρίσκεται σε

πλευρικό τοίχωμα ενός δοχείου

α. εξαρτάται από την πυκνότητα του υγρού.

β. εξαρτάται από τη μάζα του υγρού.

γ. εξαρτάται από το εμβαδό βάσης του δοχείου στο

οποίο βρίσκεται το υγρό.

δ. είναι ίση με αυτήν που θα είχε αν αφηνόταν να

πέσει ελεύθερα από το ίδιο ύψος.
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Ασκήσεις & Προβλήματα 
από το βιβλίο

(από σελ. 105)



12

5

3.21 Από το πλευρικό άνοιγμα μιας ανοιχτής δεξαμενής

βγαίνει νερό με ταχύτητα 8,86m/s. Με πόση ταχύτητα

θα βγαίνει αν η πίεση στην ελεύθερη επιφάνεια γίνει

2atm;

Δίνεται η πυκνότητα του νερού ρ=103kg/m3 και ότι

1 atm = 1,033 x105Pa

(16,76m/s)
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3.23 Η φλέβα του νερού της βρύσης

γίνεται στενότερη καθώς το νερό πέφτει. Η

διατομή της φλέβας είναι Α1 = 1,2cm2 κοντά

στο στόμιο της βρύσης και Α2 = 0,4cm2 σε

απόσταση h = Acm από αυτό. Υπολογίστε

την παροχή της βρύσης.

Δίνεται: g =10 m/s2.

( 1,2 𝟏𝟎 x10-5m3/s )
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3.24 Ανοικτή δεξαμενή που περιέχει νερό έχει στο

πλευρικό τοίχωμά της, σε βάθος h = 1,8m κάτω από

την ελεύθερη επιφάνεια του υγρού, βρύση διατομής

Α = 0,5cm2. Πόση ώρα χρειάζεται για να γεμίσουμε ένα

δοχείο όγκου 1L από τη βρύση;

Δίνεται: g = 10m/s2.

( 3,33s )
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3.25 Νερό ρέει σε οριζόντιο σωλήνα. Η διατομή του

σωλήνα στη θέση Α είναι Α1 = 10-2m2 και στη θέση Β

γίνεται A2 = A1/2. Η παροχή του σωλήνα είναι

Π = 2x10-2m3/s. Να βρείτε τη διαφορά της πίεσης του

νερού ανάμεσα στα σημεία Α και Β.

Δίνεται η πυκνότητα του νερού: ρ = 103kg/m3.

( 6000Pa ) 
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3.26 Νερό που κινείται μέσα σε οριζόντιο σωλήνα βγαίνει

από το άκρο Α με ταχύτητα υ1 = 10m/s. Το εμβαδόν

διατομής του σωλήνα στα σημεία Α και Β είναι 16cm2 και

20cm2, αντίστοιχα.

α. Πόσα m3 νερού δίνει ο σωλήνας σε μία ώρα;

β. Ποια η πίεση στο σημείο Β;

Η πυκνότητα του νερού είναι ρ = 103kg/m3. Θεωρήστε ότι η

ατμοσφαιρική πίεση είναι 105Pa.

( 57,6m3, 118kPa )
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3.27 Μια αντλία χρησιμοποιείται για την άντληση

νερού από πηγάδι βάθους 5m. Το νερό βγαίνει από την

αντλία με σωλήνα διατομής 10cm2 και με ταχύτητα

υ = 20m/s. Υπολογίστε την ισχύ της αντλίας.

Δίνονται: η πυκνότητα του νερού ρ = 103kg/m3 και

g = 10m/s2.

( 5kW )
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3.28 Μια ανοιχτή δεξαμενή νερού, μεγάλου όγκου,

βρίσκεται ψηλά πάνω από το έδαφος. Όταν

χρησιμοποιούμε το νερό της δεξαμενής η ταχύτητα του

νερού, σε κάποιο σημείο Α, στο σωλήνα που βρίσκεται

στο έδαφος είναι υ = 12m/s. Υπολογίστε την πίεση στο

σημείο Α. Δίνεται ότι η στάθμη του νερού βρίσκεται σε

ύψος h = 10m πάνω από το έδαφος.

Η πυκνότητα του νερού είναι ρ = 103kg/m3, η επιτάχυνση

της βαρύτητας g = 10m/s2 και η ατμοσφαιρική πίεση

105 Pa.

( 128x103Pa )
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3.29 Στο δοχείο Δ πέφτει συνέχεια νερό από τη βρύση

Β. Το δοχείο δε μπορεί να γεμίσει επειδή χύνεται νερό

από το πλευρικό άνοιγμα Α. Αν η παροχή της βρύσης

είναι 22cm3/s και το εμβαδόν του ανοίγματος 1cm2, να

βρείτε σε ποιο ύψος h πάνω από το σημείο Α θα

σταθεροποιηθεί η ελεύθερη επιφάνεια.

Δίνεται: g = 10m/s2

( 24,2cm ) 
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3.30 Ένα δοχείο με κατακόρυφα τοιχώματα περιέχει

νερό μέχρι ύψος h. Σε ποιο ύψος (χ) από τον πυθμένα

πρέπει να τρυπήσουμε το δοχείο, ώστε η φλέβα που θα

δημιουργηθεί να συναντά το έδαφος στη μεγαλύτερη

δυνατή απόσταση από τη βάση του δοχείου;

( x = h/2 ) 
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3.31 Ποσότητα νερού είναι αποθηκευμένη σε ανοικτό

κυλινδρικό δοχείο. Το ύψος του νερού στο δοχείο είναι

h = 1m. Το δοχείο έχει μικρή τρύπα στο πλευρικό του

τοίχωμα και σε απόσταση 20cm κάτω από την ελεύθερη

επιφάνεια του νερού. Να υπολογίσετε:

α. Την ταχύτητα με την οποία βγαίνει το νερό από την

τρύπα.

β. Πόσο απέχει από το δοχείο το σημείο του δαπέδου στο

οποίο φτάνει η φλέβα του νερού.

( 2m/s, 0,8m )
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γ. Σε ποιο ύψος από τη βάση του δοχείου πρέπει να

ανοιχτεί δεύτερη τρύπα στο πλευρικό τοίχωμα ώστε η

φλέβα του νερού που θα βγαίνει από αυτή να πέφτει στο

ίδιο σημείο με την προηγούμενη.

δ. Σε ποιο ύψος από τη βάση του κυλίνδρου πρέπει να

ανοίξουμε τρύπα ώστε η φλέβα του νερού να φτάνει στο

δάπεδο στη μεγαλύτερη δυνατή απόσταση από το δοχείο.

Δίνεται: g = 10m/s2.

( 0,2m, 0,5m )


